
I rögtönitélő bíráskodás 
bevezetése óta nyocvan száza-

lékkal csökkent Szegeden 
a bűnesetek száma 

(A Délmagyar ország munkatársától) Érde-

kes megfigyelni, milyen hatással van a statá-

r ium a bűnözők világára. Több mint egy hó-

nappal ezelőtt jelentek meg Szeged utcáin a 

statáriumot kihirdető falragaszok s ez alatt 

az elmúlt négy hét alatt sem a rendőrségnek, 

sem a statáriális bíróságnak nem akadt dolc 

a statáriális rendelkezések alá eső bűnözőkkel. 

A betörők, kisebb bűnözők vi lágában a sta-

tárium rendszerint megdöbbenést kelt, de az el-

ső napok várakozása után, az alvi lág „alkal-

mazltodikf az á j helyzethez. A betörők lehető-

leg a légvédelmi sötétség beállta előtt, vagy 

annak elmultával követik el tetteiket. Az el-

múl t napokban a szegedi rendőrségre és a 

környékbeli falvak és községek esendőreégeihez 

több feljelentés érkezett be tyúktolvajlds miatt. 

A feljelentők arról panaszkodtak feljelentéseik-

ben, hogy a tyúktolvaj garázdálkodása követ-

keztében tyúkállományuk csaknem a felére 

Csappant. Erélyes nyomozással rövidesen kézre 

le került a tettes egy tánéi "cigány személyé-

ben. 

— Bevallom, hőgy  rén voltam a tolvaj, de 

m lopásokat nem légvédelmi elsötétítés al-

kalmával, hanem hajnalban követtem el . . . 

— mondotta. — A nap már aa egén volt . . . 

A nyomozás megállapította, hogy a cigány 

igazat mondott. A tyúktolvajl'ásokat valóban a 

korareggeli órákban követte eL 

Hasonló módszerekkel dolgoznak a nagyobb. 

Stílű bűnözők is, akik a statárium idejére kü-

lön módszereket dolgoztak ki, mert módszerük 

ben az a fontos, Hogy ügyük ne kerüljön 

Statáriális bíróság ele. A statárium kihirdeté-

se óta a szegedi törvényszék hatáskörébe tar-

tozó területeken több olyan bűncselekménynek 

jöttek nyomára, amelyekben az első jelek sze-

rint rögtönítélő bíróságnak kellett volna ítél-

keznie, a statáriális bíróság összehívására 

azonban mégsem került sor. 

Az elmült négy hét alatt a betörések száma 

80 százalékkal Csökkent, megcsappant ezen ki-

vitt az üteai verekedések és késelések száma is. 

Az intellektuális bűncselekmények száma 

ugyancsak csökkent a statárium kihirdetése óta 

Szegeden, úgy, hogy a sötétségbe borult város 

közbiztonsága majdnem teljesnek mondható. 

Ötven filléres Illeték 
alá esnek 

az iskolai üeadvánifoh 
Budapest, augusztus 1. A Budapesti Közlöny 

szombaton megjelenő száma közli a pénzügymi-

niszter rendeletét, amelynek értelmében az iskolá-

ba, ideértve a fii-, közép-, középfokú-, nép- és 

szakiskolákat is, egyetemre való felvétel iránti, 

továbbá a tanulók, hallgatók számára tanulmányi 

ügyben, az iskolai, egyetemi hatósághoz, vagy a 

m. kir. közoktatásügyi miniszterhez benyújtott be-

advány, beadványt helyettesítő jegyzőkönyv 50 fil-

lér illeték alá esik. (MTI) 

Rosendorn Ferenc, leánya Ella, veje 
Bajor Mór, unokája Melitta porig le-
sújtva tudatjuk, hogy az imádott feleség, 
édesanya, illetve nagyanya, 

Rosendorn Ferencné 
Schlanger Katalin 

örökre itthagyott bennünket. 
Gyászolják még távolban élő testvérei, 
sógornői, sógorai és azok gyermekei, va-
lamint a kiterjedt rokonság. — Vasár-
nap délelőtt fél 11 órakor temetjük a 

zsidó temető cinterméből. 

ütei 

/ / 

1/ 
szebben és gyorsabban 

barnit! 

Minden lakóhelyiségre 
négy ember ju i Szegeden 

Sürgősen segiieni kell a szegedi lakásínségen 

(A Délmagyarof.szág munkatársától) Rész-

letesen foglalkozott má t a Délmagyarország 

azokkal az égető problémákkal, amelyek a sze-

gedi lakásviszonyokkal kapcsolatosak. H í r t ad-

tunk az ügy teljes megvilágítása szempont-

jából azokról a tervekről is, amelyek a lakás-

viszonyok megjavítása érdekében felmerültek 

illetékes körökben. A tervek nagyrésze kivihető 

lenne, ha meglenne ma is az a vállalkozó kedv, 

amely nemrég még megmutatkozott a tőke for-

galma tekintetében, nevezetesen, hogy a szege-

di lakosságnak az a része, amely az építkezé-

sekhez megfelelő tőkével rendelkezik, valóban 

építkeznék Szegeden. Néhány évvel ezelőtt ma-

ga a város is éppúgy, mint igen sok egyéni 

vállalkozjt hatalmas, emeletes bérpalotákat 

építtetett. Ezeknek az építkezéseknek folytatá-

sa keresztülsegítetle volna a várost a viszony-

lagosan nehezebb időkön, mert a rendelkezésre 

álló lakásokban elhelyezhető lett volna a ma 

nagy tömegben jelentkező lakáskereső. 

. A vállalkozás* kedv h i ányának 
következményei 

A szegedi lakásinség egyik legfőbb ö í a te-

hát abban keresendő, Hogy a tőkében nincs 

meg a vállalkozó kedv. Ha végignézzük a város 

viriliseinek névsorát s a (Vagyonok összeségét 

összevetjük a tőkeforgatás látható eredményei-

vel, a legkisebb mértékben éppen a legfonto-

sabb területen: az építkezés területén talál juk 

meg a legkisebb vállalkozói kedvet. Olyan épü-

letek helyett, amelyek terjedelmüknél, berende-

zéseiknek, felkészültségüknél fogva legalkal-

masabbak lettek volna a lakásinség megszün-

tetésére. csak kisebb, két-liátomszobás maga 

házacskák épültek. Nyi lvánvaló tehát, Eogy 

tehetősebb réteg helyett éppen az a kispolgár 

építkezett, amelynek nem állt több pénz ren-

delkezésére, "csak annyi, amennyi éppen egy 

kis bel-, vagy kültelek! ház felépítésére elegen-

dő. Ennek súlyos következményei nemCsak a 

jelenben mutatkoznak meg abban a formában, 

hogy Szegeden ma már nem lehet üres lakást 

találni, hanem megmutatkoznak majd a leg-

közelebbi jövőben is, amikor a külteleki épít-

kezés miatt a város olyan mértékben szélterül, 

hogy a további városszerű fejlesztést eleve ki-

zárja- Ha már most a jelenlegi viszonyokat 

vesszük tekintetbe, azonnal szembetűnik az, 

hogy a mostani viszonyok éppen annak a ré-

tegnek jelent igen nagy hátrányt, aki rá van 

utalva arra, hogy keresetének megfelelően ke-

ressen és találjon magának olyan lakást, ame-

lyet meg tud fizetni. A kétszobás lakások, a 

munkáscsaládok elhelyezéséhez szükséges épü-

letek, a kistisztviselők, a kisexisztenciák részé-

re létesített bérházakban lévő kisebb lakásök 

olyan kis számban vannak ma Szegeden, hogy 

alig találni hasonló helyzetet máshol az ország-

ban. Ezeknek a rétegeknek ninos arra módja, 

hogy önmaga építkezzék, szükséges, lenne tehát, 

hogy az építkezések olyanok részéről induljon 

meg, akik ma jövedelmüknél fogva is nagy la-

kásban laknak s akiknek megfelelő tőke ál l 

rendelkezésére, Hogy azt építkezésekkel kamaá 
toztassák. 

Épiikexzék a z O T I 

-- -r * 
Nem lehet elégszer ismételni, Hogy ebben 9 

tekintetben az OTI igen nagy jelentőségű lépé* 

seket tehetne s a rendelkezésére álló és itt be* 

folyó tőkéjét befektethetné olyan szegedi épít* 

kezesekbe, amelyek a legrövidebb idő alatt _af» 

kalmasak lennének arra, hogy a szegedi lakás* 

viszonyokat megjavítsák. Elég itt arra a máfl 

felvetett tervre utalni, hogy akár munkáslaká-

sok, akár öröklakások formájában az OTI se-

gítségére siethetne milliós szegcdi eredetű va-

gyonával a város polgárságának és a város vet 

zetőségénck egyaránt abban a nehéz küzdelem-

ben, amelyet ez a város a lakásinség megszün-

tetése érdekében folytat. H a már a magántőke 

részéről nem mutatkozik meg a szükséges vál-

lalkozói kedv, illetve a tőke más befektetési 

lehetőség felq. orientálódik, akkor legalábB 

azok a közületek tegyék meg a szükséges intéz-

kedéseket. amelyeknek egyébként is rendelteté-

se a szociális viszonyok megjavítása, a szo«iá-

lis problémák megoldása és a társadalmi bájol? 

orvoslása. 

Sürgős segítség ve van szükség 

Egy bizonyos: a szegedi lakásviszonyokon <t 

lehető legrövidebb időn belül segíteni kell. M a 

hiába jelentkezik bárki Is lakásért — főleg kis 

lakásokért — lehetetlen találni. Ez az állapot 

természetszerűleg teremt olyan helyzeteket, 

amelyeket a lakástkeresők kényszerűségből 

kénytelenek elfogadni. Számtalan panasz érke-

zett már az illetékes fórumok elé abban a te-

kintetben, hogy egyesek magas lelépési díjakat 

követelnek egy-egy alkalmilag üresen álló la-

kásért. Ezek a panaszok mutat ják legjobbaa 

azt a súlyos helyzetet, amely a szegedi lakás* 

inség miatt az utóbbi időben itt előállott. Aí 

kormány ugyan szabályozta most a lakásfel-

mondást s a lakáskérdéösel általában összefüg-

gő kérdéseket, teljes megoldást azonban ez ai 

intézkedés mindaddig nem eredményezhet, mig 

Szegeden nincs elegendő lakás. Igen sok pro-

bléma nyitva maradt, igéfa sok kérdésben még 

elvi döntések szükségesek. Ilyen döntést k íván 

meg például az a konkrét ©set, amely most egy 

Fodor-uteai házzal kapcsolatban adódott. A ré-

gi épületet nemrég megvásárolta egy magánzó. 

A házban a régi lakbérek vannak érvényben, 

amelyet a jelen helyzetben emelni nem lehet. A 

Fodor-uíöa 4. számú ház ú j tulajdonosa erre 

azt határozta el, hogy a házat újjáalakítja • 

ezért felmondott a ház lakóinak egyhónapi 

időtartalomra. Eltekintve attól, hogy egyhavi 

időtartamra a felmondás jogtalan, már csak 

azért is kifogásolható es a felmondás, mert sú-

lyos szociális kihatásai vannak- A ház lakói 

ugyanis kispénzű szegégyeipbsvak, akik a je-

lenlegi lakbérnél magasabb lakbéri nem tudná-

nak fizetni 6 akik éppen emiatt nem is tudná-

nak olyan lakásba költözni, amely fizetési 

pességükaek. megfelelne. _ Mindezt figyelmenkí-' 


